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[bookmark: _GoBack]Тема урока	Площади фигур
Тип урока 			урок  повторения 



Цель урока    	          повторить формулы нахождения площадей различных   
                                         фигур 
Задачи:  

образовательные: 	   контроль знаний, умений и навыков по теме;
                                         
развивающие: 	          развитие математической речи, устойчивости    
                                          внимания и переключения внимания;

Оборудование: проектор, экран, компьютер, презентация Power Point.







Ход урока

I. Организационный момент (2 минуты)
II. Актуализация опорных знаний (15 минут) 
Используется презентация к уроку алгебры в 9 классе по теме «Площади фигур»)
1) Площади каких фигур можно вычислить,  используя следующие формулы? (слайд 2)

1) треугольник
2)  параллелограмм
3) треугольник
4) параллелограмм
5) ромб
6) треугольник
7) трапеция
8) круг
9) квадрат
10) прямоугольник
11) прямоугольный треугольник


2) Устная работа  
Задания на слайдах (с 3 по 7)
1. 400
2. 28
3. 168
4. 504
5. 204
III. Решение задач
Задача №1

[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6344]Высота BH параллелограмма ABCD делит его сторону AD на отрезки AH = 1 и HD = 28. Диагональ параллелограмма BD равна 53. Найдите площадь параллелограмма.
Решение.
Из прямоугольного треугольника [image: http://sdamgia.ru/formula/c7/c755a2fcb660094f0d712c90fcd40753.png] по теореме Пифагора найдём [image: http://sdamgia.ru/formula/88/88fea4aea349fde569e10e444d05b6b6.png]
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/5f/5f84d5f0c7c4083e6d8f1ec5f9309379.png]
 
Площадь параллелограмма равна произведению основания на высоту:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/7b/7ba8fe4b8ca53e289be9cf0d392119e0.png]
 
Задача №2 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3397]Основания равнобедренной трапеции равны 8 и 18, а периметр равен 56.
Найдите площадь трапеции.
Решение. 



Трапеция равнобедренная, значит,
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/62/626df92468e1ad0512cfb4830a1069bb.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/37/37a195460b103584f491a0df66e3a8f7.png]
Тогда,
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/7f/7f56f9f371042296b5d8b317c2b037f7.png]
 
Ответ: [image: http://sdamgia.ru/formula/95/954cb23f8ea12fff168076886c3e67ca.png]
Задача № 3
Периметр прямоугольника равен 56, а диагональ равна 27. Найдите площадь это прямоугольника.
Решение.
Пусть одна из сторон прямоугольника равна  [image: http://sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661.png]. Тогда другая сторона равна  [image: http://sdamgia.ru/formula/f3/f3f709e27e25e4928c52a65ce7de6f65.png], а площадь  [image: http://sdamgia.ru/formula/a7/a7cc5610d0270af6eef7b6324dce10f0.png]. По теореме Пифагора:
[image: http://sdamgia.ru/formula/c8/c8496116da43c30861afb87675c82b74.png] 
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/cf/cf8280383fcfe5e305d98cd08d9cc368.png] 
Значит, искомая площадь равна 27,5.
Ответ:27,5
Задача № 4
В трапеции ABCD основание AD вдвое больше основания ВС и вдвое больше боковой стороныCD. Угол ADC равен 60°, сторона AB равна 2. Найдите площадь трапеции.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3560]
Опустим перпендикуляры BH и CK на большее основания AD. По условию [image: http://sdamgia.ru/formula/76/76d4daed8be48c7efe6790c5a1d35e6d.png] тогда [image: http://sdamgia.ru/formula/db/dbafe65dfe634e0e1d4351807f53ac6d.png] Катет, лежащий напротив в угла в [image: http://sdamgia.ru/formula/36/3600180ded2c5ffe5fdf29819d9f8f3a.png]равен половине гипотенузы, тогда [image: http://sdamgia.ru/formula/ab/ab3abdd5a1635e17c994137c484aa69a.png]  Так как [image: http://sdamgia.ru/formula/e0/e060d79db10ce1a3aaf0de9303f14ae0.png] по условию, а HK=ВС, то [image: http://sdamgia.ru/formula/14/149fe0459b2f67edcd27c9a77b31005b.png] Треугольники ABH и DCK равны по двум катетам, таким образом, трапеция ABCD- равнобедренная. Таким образом, АВ=2, AD=4, BH=[image: http://sdamgia.ru/formula/91/91a24814efa2661939c57367281c819c.png]. Площадь трапеции равна полусумме оснований на высоту, имеем:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/22/2202b70610cf4f0eb7da8b971705170e.png]
 
Ответ: [image: http://sdamgia.ru/formula/c4/c45be508bf92755adaebbeb2b3158bf2.png]

Задача № 5
В треугольнике ABC отмечены середины M и N сторон BC и AC соответственно. Площадь треугольника CNM равна 57. Найдите площадь четырёхугольника ABMN.

Решение.
Поскольку [image: http://sdamgia.ru/formula/94/943afaf25ac17fe7bc39fdaae916e3a4.png] — средняя линия треугольника [image: http://sdamgia.ru/formula/14/14b1ad51ec1c47b47bee445bd306a51b.png] [image: http://sdamgia.ru/formula/65/6509a520096ea70e2b42813ba8ac49ae.png] [image: http://sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/ec/ec660a3250415856da32e6441d61ae62.png] Рассмотрим треугольники [image: http://sdamgia.ru/formula/90/902fbdd2b1df0c4f70b4a5d23525e932.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/d1/d1b3138cceaabeeaab6373710f4c1dd0.png] углы [image: http://sdamgia.ru/formula/99/99af4b35025ee929991044912bf9d2cb.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/ac/ac4a6b385d74792d45100caab953c132.png] равны как соответствующие углы при параллельных прямых, угол [image: http://sdamgia.ru/formula/0d/0d61f8370cad1d412f80b84d143e1257.png] — общий, следовательно, эти треугольники подобны. Откуда коэффициент подобия [image: http://sdamgia.ru/formula/e7/e7c774178a193c4047c7d630e96c02b9.png] Площади подобных фигур соотносятся как квадрат коэффициента подобия, поэтому [image: http://sdamgia.ru/formula/5a/5aa560ae97b408a57235f88e64aa19c1.png] Найдём площадь четрыёхугольника [image: http://sdamgia.ru/formula/cc/ccdb0cdb71fb72528461617a07455cc5.png]
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/6e/6e8f3487bc39e48860effda7f5744d44.png]
Ответ: 171.

Задача № 11
Основания трапеции равны 16 и 34. Найдите отрезок, соединяющий середины диагоналей трапеции.
Решение.
Пусть в трапеции ABCD с основаниями BC = 16 и AD = 34. Обозначим середину диагонали AC через N, середину диагонали BD через M, а середину стороны CD через K.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3490]
Тогда NK — средняя линия треугольника ACD, MK — средняя линия треугольника BCD. Значит, точки N, M и K лежат на одной прямой, и NM = NK − MK = 9.
 
Ответ: 9.
Задача № 6
Периметр равнобедренного треугольника равен 16, а боковая сторона — 5. Найдите площадь треугольника.
Решение.
Так как боковая сторона равнобедренного треугольника равна 5, его основание равно 6, а полупериметр: [image: http://sdamgia.ru/formula/46/46c3bb9fd6a2db804129e0724bac1d21.png]по формуле Герона имеем:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/77/7714afa80617e74d6b134e2c7fa0f283.png]
 
Ответ: 12.
Найдя основание и боковые стороны равнобедренного треугольника, находим по теореме Пифагора высоту, она равна 4. Далее по формуле площади треугольника, находим, что она равна 12.
Задача № 7
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3419]В равнобедренном треугольнике [image: http://sdamgia.ru/formula/08/0827f60811d54216d5b34d2805d4e25b.png]. Найдите [image: http://sdamgia.ru/formula/41/4144e097d2fa7a491cec2a7a4322f2bc.png], если высота [image: http://sdamgia.ru/formula/a7/a74d277b56c1f8761b7aa43c6d716b8e.png].
Решение.
В равнобедренном треугольнике высота, опущенная на основание делит основание пополам, то есть [image: http://sdamgia.ru/formula/1e/1ee0bf89c5d1032317d13a2e022793c8.png] делит [image: http://sdamgia.ru/formula/b8/b86fc6b051f63d73de262d4c34e3a0a9.png]пополам. Тогда получаем прямоугольный треугольник [image: http://sdamgia.ru/formula/fd/fd1a6f579a8df27c0958e5f4b539448b.png] с двумя известными катетами [image: http://sdamgia.ru/formula/39/394e04c96f67c907477c00e99c7333d2.png] и [image: http://sdamgia.ru/formula/f4/f44fdcd20baa5952c7b17974f96af3db.png] гипотенузой которого является искомая [image: http://sdamgia.ru/formula/55/55c9ee3beff9b131586901889ba3714f.png] По теореме Пифагора найдем
 
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/d8/d801428472cdb0e1fdabbe0b9a511672.png]
 
Ответ: 13.
Задача № 8
Боковая сторона равнобедренного треугольника равна 34, а основание равно 60. Найдите площадь этого треугольника.
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6006]Пусть [image: http://sdamgia.ru/formula/0c/0cc175b9c0f1b6a831c399e269772661.png] — длина основания равнобедренного треугольника, [image: http://sdamgia.ru/formula/92/92eb5ffee6ae2fec3ad71c777531578f.png] — длина боковой стороны равнобедренного треугольника, [image: http://sdamgia.ru/formula/25/2510c39011c5be704182423e3a695e91.png] — длина основания проведённого к высоте. Высота равнобедренного треугольника, проедённая к основанию, также является его биссектрисой и медианой. Из прямоугольного треугольника найдём высоту по теореме Пифагора:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/2f/2ff0a0762632bda3b6ccdc49f2e25eab.png]
 
Площадь треугольника равна половине произведения основания на высоту:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/73/7310fbc5a07c098b011ed56531255a72.png]
Ответ: 480.
Задача № 9
Решение.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6039]Введём обозначения как показано на рисунке. Диагонали ромба перпендикулярны и делятся точкой пересечения пополам. Пусть [image: http://sdamgia.ru/formula/d7/d7a7832bfaf7ff50757e596fdf7fdb0d.png] Рассмотрим треугольник [image: http://sdamgia.ru/formula/18/18750c3880126be9127fe33952f5fd79.png] он прямоугольный, из теоремы Пифагора найдём [image: http://sdamgia.ru/formula/36/365ee9d5c0029685d51bf1f83353109d.png]
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/29/2963467fa0e987c82fee39470e53504f.png]
 
Найдём площадь ромба как половину произведения его диагоналей:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/d9/d99e8607387c4b97da04b1ae0a1c832c.png]
 Ответ: 2400.
Задача № 10
Найдите площадь квадрата, если его диагональ равна 1.
Решение.
Диагонали квадрата равны. Площадь квадрата можно найти как половину произведения его диагоналей: [image: http://sdamgia.ru/formula/26/262b55d21dfc11b178d4ae707228ea0d.png]
 
Ответ: 0,5.
Задача № 11
Найдите площадь прямоугольника, если его периметр равен 60, а отношение соседних сторон равно 4:11.
Решение.
Площадь прямоугольника равна произведению его сторон. Найдём стороны прямоугольника. Пусть x — большая сторона прямоугольника, тогда другая сторона равна [image: http://sdamgia.ru/formula/c3/c3882a7c31d0e5d66082219008f5ef83.png] Следовательно, периметр прямоугольника равен
[image: http://sdamgia.ru/formula/21/2133df16624662bde5443f31ad924559.png]
откуда [image: http://sdamgia.ru/formula/83/835d5125e29e59d8919792735238f532.png] Поэтому площадь прямоугольника равна [image: http://sdamgia.ru/formula/1d/1dfa9568fbb993454fa5d0c3afb5a6fc.png]
 
Ответ: 176.
IV. Итог урока 
Оценивание
V. Домашнее задание
1. В прямоугольнике диагональ равна 10, а угол между ней и одной из сторон равен 30°. Найдите площадь прямоугольника, делённую на [image: http://sdamgia.ru/formula/f6/f644b826c69179e3660b3005484b068c.png].
2. 
В треугольнике ABC отрезок DE — средняя линия. Площадь треугольника CDE равна 97. Найдите площадь треугольника ABC
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